

刘奇葆出席中国戏剧家协会八次全会强调

开创我国戏剧事业新生面

新华社北京7月14日电 7月14日，中国戏剧家协会第八次全国代表大会在北京召开。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席开幕式并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，特别是文艺工作座谈会上的重要讲话精神，树立以人民为中心的工作导向，以社会主义核心价值观为引领，大力发展彰显中国精神、展现中华美学风范的戏剧艺术，让戏剧百花园更加绚丽多彩。

刘奇葆指出，戏剧事业是社会主义文艺事业的重要组成部分，广大戏剧工作者是繁荣社会主义文艺的重要力量。要坚持百花齐放，推陈出新，支持不同剧种、不同流派竞相发展，鼓励一切有利于发展先进文化的戏剧探索成长，不断改进剧目创作和艺术表演，使戏剧艺术展现新魅力、焕发新光彩，开创我国戏剧事业新生面。要走向民间、服务群众，把创作扎根在民间，把舞台搭建在基层，夯实戏剧事业发展的深厚根基。要深化改革、激发活力，完善相关扶持政策，加大人才培养力度，营造戏剧事业发展的良好环境。

刘奇葆强调，为民写戏、为民演戏、演百姓爱看的好戏，应当成为广大戏剧工作者的不懈追求。要深入生活、扎根人民，发扬戏剧“接地气”、“重生活”的传统，坚守文化理想，成就艺术人生，努力做人品艺品俱佳的戏剧家。

电商风头强劲

中国商业联合会与中华全国商业信息中心近日共同发布2014年度中国零售百强榜。数据显示，2014年中国零售百强销售规模超过3万亿元，其中网络零售的销售规模约1万亿元。

● 天猫再次登顶

榜单上网络零售企业尤为抢眼。电商中，天猫以7630亿元的销售规模第二次问鼎榜首，京东也由2013年的第五进入前三。

刚刚过去的“618”购物节印证了电商威力。据统计，6月18日当天，京东下单量超过1500万单，全天空调销售额逼近8亿元。而天猫展开的“618大惠战”中，仅空调单品一项，格力就创造了约4049万元的销售额。

中国人民大学经济学院教授周业安向本报分析：“传统零售企业因地理位置限定，形成套利空间，不利于合理消费的形成，而基于网络的零售可以打破地理空间，降低购物成本。”

除了突破地理空间的商业模式，技术进步也是推动力。“从3G到4G，三大运营商进行了宽带提速，客观上推动了互联网零售业发展。”北京邮电大学经济管理学院教授曾剑秋向本报表示。

值得一提的是，榜单中专业电商名次有较大提升，如唯品会从2013年的49位，提升到了25位。浙江大学电子商务研究中心主任陈德人在接受本报采访时表示：“在互联网环境下，如果将某个行业做到极致，垂直型企业是会得到市场认可的。”

去年中国零售百强榜近日发布

潘旭涛 杨霖怀



● O2O 优势大

在榜单中处于前五位的苏宁和国美，是O2O（线上线下结合）发展企业的代表。

“O2O的销售方式，恰好是体验式经济发展的基本路径。此前我们一直处于一种平面式的感官体验，而当我们在网上对某类商品有所了解后，如果可以提供线下三维体验环境，就可以激发消费者潜在消费欲望，既满足消费者购买欲，又促成商家获利。”周业安说。

中国商业联合会副会长王耀在接受本报采访时表示，线上与线下结合除了O2O外，还有O+O（线下+线上）的模式。王耀认为，步步高是典型的O+O，线上专做海外商品，线下仍然是传统的货物，线上、线下互不影响。

其实，除了苏宁、国美这些典型的O2O企业外，无论是互联网零售企业还是传统零售企业，都在朝O2O方向发展。陈德人举例说，2014年3月，阿里巴巴以53.7亿港元入股银泰百货，实现线上、线下合作。

“随着技术不断提升，实体店体验有可能被远程虚拟体验所取代。因此，苏宁和国美要在体验上进行深度挖掘，以免失去竞争力。”中国社会科学院中国社会科学评价中心主任荆林波在接受本报采访时表示。

● 巨头霸占市场

榜单显示，前10名企业的销售额占百强整体销售规模比重达59.3%。

“很显然，假以时日，网络零售会进一步使百货企业竞争格局分裂——强者更强，弱者更弱，垄断有可能在网络零售技术的加速下更严重。因此，政府有关部门必须做好相关制度研究。”荆林波说。

曾剑秋也坦言，如今已经呈现几大巨头占据市场的局面，未来同样是这样的趋势，并呈现出一种生态链形式，即集电子商务、物流、售后服务于一体，这是有价值的。

在周业安看来，互联网巨头时代的持续时间不会很长，因为网络经济的核心是创新，新经济模式会很快颠覆旧模式。

中欧建交40周年 健身气功周开幕

7月14日，由中国驻欧盟使团、国家体育总局健身气功管理中心和比利时健身气功协会共同主办的中欧建交40周年健身气功周在比利时首都布鲁塞尔开幕。

本次气功周将持续到7月19日，期间将举行大型气功展演、讲座和公众互动等一系列活动。

比利时健身气功爱好者们在表演。

新华社记者 龚兵摄



外交部发言人强调

反对菲推进南海问题仲裁程序

新华社北京7月14日电 外交部发言人华春莹14日表示，中国反对菲律宾提起和推进南海问题仲裁程序的任何做法，绝不接受菲律宾单方面诉诸第三方争议解决办法。

有记者问：近日，菲律宾南海仲裁案仲裁庭宣布结束对该案管辖权和可受理性问题的审理。请问中方对此有何评论？

华春莹表示，对于菲律宾无视中国根据包括《联合国海洋法公约》在内的国际法享有的合法权利，违背与中国多次确认的共识及在《南海各方行为宣言》中的承诺，单方面提起的南海仲裁案，中国已多次阐明“不接受、不参与”的立场。这一立场具有充分的国际法依据，具体请参阅去年12月中国外交部受权发表的《中华人民共和国政府关于菲律宾共和国所提南海仲裁案管辖权问题的

立场文件》。

她说，中菲南海有关争议的根源与核心，是菲律宾自上世纪70年代以来陆续非法侵占中国南沙群岛部分岛礁引发的领土主权争议和随后产生的海洋权益争议。中国是南海问题的受害者，但从维护地区和平稳定出发，保持了高度克制。中国一向坚持并始终致力于同直接有关的当事国在尊重历史事实的基础上，根据国际法，通过谈判协商解决有关领土主权和海洋权益争议。这是中国的一贯做法，也是国际社会的普遍实践。

华春莹说，中国反对菲律宾提起和推进仲裁程序的任何做法。在领土主权和海洋权益问题上，中国绝不接受强加于中国的任何方案，绝不接受单方面诉诸第三方争议解决办法。中国敦促菲律宾尽快回到谈判协商解决争议的正确轨道上来。

土耳其记者亲历新疆斋月

本报记者 李亚楠/文 张雷/图

居住在新疆乌鲁木齐的迈赫迈特力是一名虔诚的穆斯林，退休前是一名货车司机。7月11日，他邀请两位土耳其籍记者简可和萨迪到家里做客，体验新疆维吾尔族穆斯林的斋月生活。开斋前，简可和迈赫迈特力一同祈祷，还交流新疆当地的斋月风俗。新疆特色浓郁的美食、主人待客的热情，都给他们留下了深刻印象。

两天前，简可还探访了位于乌鲁木齐繁华地段的白大寺，在那里查阅经文，与阿訇交谈，看着人们准备开斋饭。吾甫尔·吾拉音是白大寺宣礼员，每天天没亮就要起床，召唤附近的穆斯林群众前来做晨礼。

眼珠上布满血丝的吾甫尔·吾拉音告诉简可和萨迪，斋月里从早到晚要做5场礼拜，除了5次礼拜前的召唤工作，每次做完礼拜，他还要与其他工作人员一起清理现场，为下一场礼拜做准备，一直要工作到



▲ 开斋前，简可(左二)、萨迪(左一)和迈赫迈特力一家人一同祈祷。

午夜，每天要工作近20个小时，只能休息三四个小时，虽然很辛苦，但能为那么多穆斯林群众服务，他感到高兴和自豪。

阿不都热合曼·尼牙孜是白大寺伊玛目，每天5场礼拜，他要为数千名穆

斯林诵经、讲经。他说，清真寺的各项事务由寺管会负责管理，斋月前夕，政府会专门安排宗教人士体检，帮助清真寺做好斋月安全、消防、卫生防疫工作。斋月期间，清真寺工作

人员有35人，大家按照分工有序工作，为前来做礼拜的各族穆斯林群众服务。

斋月里，每天除了5场礼拜，白大寺晚上还要为不回家开斋的数百名穆斯林群众准备斋饭。除了寺里的工作人员，附近的穆斯林群众也过来帮忙，做斋饭的一部分米面油菜也是穆斯林群众送来的，充分体现了民族团结和宗教和睦。

简可和萨迪还遇到了62岁的祖热木·阿布都热依木老人，退休在家的她进入斋月后，每天除了凌晨5点之后不再进食喝水，到晚上10点20分才可以吃饭之外，生活几乎没有变化。

老人有4个女儿，3个女儿已经出嫁，她们都选择了封斋，小女儿在新疆人民医院负责翻译，主要为南疆来的病人和医生之间沟通病情和医嘱。

在她家里，并非所有成员都必须封斋。祖热木·阿布都热依木说，小女儿工作的医院病人比较多，一天下来，说得口干舌燥。看到女儿很辛苦的样子，她就劝导小女儿不用封斋。

祖热木·阿布都热依木说，她尊重女儿们的选择，封斋不封斋，是她们的自由。周边的邻居也非常理解她们，就算她封斋，白天大家还是和以往一样聊天。

她还说，在斋月里免费给其他穆斯林群众或者生病的、离家出远门的过客提供食物，是教义中倡导的，所以大家在斋月中都比平时更愿意帮助周围需要帮助的人。她的弟媳是汉族，嫁给她弟弟后生下两个孩子，弟弟去世后家境比较贫困，所以她经常接济弟媳家里。

萨迪说，他离开土耳其时间比较久了，很想念斋月的气氛，正好在乌鲁木齐感受一下：“和我的国家一模一样，在家里开斋、吃饭、聊天，清真寺的活动也和我们土耳其一样。”

“在新疆的日子让我想起我的国家。”简可表示，他希望能体验更多当地人的生活，记录下新疆穆斯林信众们的斋月生活。

2015世界大运会闭幕

7月14日，2015夏季世界大学生运动会在韩国光州落下帷幕。图为志愿者在闭幕式上。

新华社记者 白雪飞摄



国家大剧院 “牵手”卡内基音乐厅

本报北京7月14日电（记者王珏）14日，国家大剧院与卡内基音乐厅签署《战略合作备忘录》，正式结为艺术领域的战略合作伙伴。双方将在演出运营、艺术教育、艺术家培养等多个方面展开深度合作。

据悉，卡内基音乐厅旗下的美国国家青年交响乐团明天将带来一场“丛林主题”音乐会，为国家大剧院一年一度的“漫步经典”系列揭幕。

上海首查害虫贝吉刺线虫

据新华社上海7月14日电（记者吴宇）上海出入境检验检疫局14日公布，从日本进境邮件中查获16株违法寄递的石菖蒲种苗，其中带有贝吉刺线虫。这是我国口岸首次查获这种危险性害虫。

据介绍，贝吉刺线虫可寄生于植物根部，影响根系长势，严重的可造成根部肿大或坏死。



▲ 简可与白大寺伊玛目阿不都热合曼·尼牙孜交谈。



▲ 迈赫迈特力讲新疆斋月风俗。简可(中)和萨迪(左)听。